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$FWXHOH�YUDJHQ��5HJO��DUW�����
- van mevrouw Isabel Vertriest (Nieuwe milieuconvenant met de gemeenten)

met antwoord van minister Vera Dua �
- van de heer Filip Dewinter (Deelname van migranten aan volksraadplegingen op Vlaams

niveau)
met antwoord van minister Paul Van Grembergen �

- van de heer Jan Loones (Aanvraag en het verlenen van Europese-Gemeenschapsoctrooien)
met antwoord van minister Paul Van Grembergen �

- van de heer Jan Van Duppen en mevrouw Trees Merckx-Van Goey (Alcoholgebruik bij
jongeren)
met antwoord van minister Mieke Vogels �

- van de heer Gilbert Van Baelen (Toename van het aantal klachten over de school)
met antwoord van Marleen Vanderpoorten �

:HUNLQJVEHJURWLQJ�9ODDPV�3DUOHPHQW�����
- Bespreking en stemming

(Spreker : de heer Jan Loones) �



2QWZHUSHQ�YDQ�GHFUHHW

- Overeenkomst tussen de BLEU en Albanië
- Hoofdelijke stemming �

- Overeenkomst tussen BLEU en de Filippijnen
- Hoofdelijke stemming �

- Wijziging van sommige bepalingen inzake cultuur wat de invoering van de euro betreft
- Hoofdelijke stemming �

- Overeenkomst tussen BLEU en Macedonië
- Hoofdelijke stemming �

- Regeling van gevolgen van de invoering van de euro in de Vlaamse regelgeving
- Hoofdelijke stemming �

- Media en de invoering van de euro
- Hoofdelijke stemming �

- Financiering van universiteiten
- Hoofdelijke stemming

(Spreker : mevrouw Sonja Becq) �

0RWLH�YDQ�DDQEHYHOLQJ

- Faillissement van Sabena
- Hoofdelijke stemming �

0HW�UHGHQHQ�RPNOHGH�PRWLHV

- Samenwerkingsakkoord
- Hoofdelijke stemming

(Spreker : de heer Luk Van Nieuwenhuysen) �
- Plattelandsbeleid

- Hoofdelijke stemming
(Spreker : mevrouw Mieke Van Hecke) �

- Tijdskrediet
- Hoofdelijke stemmingen

(Sprekers : mevrouw Sonja Becq en mevrouw Ann De Martelaer) �
- Gelijkekansenbeleid voor mannen en vrouwen

- Hoofdelijke stemming �
- Afstandsregels voor veeteeltinrichtingen en ammoniak-emissiemaatregelen

- Hoofdelijke stemmingen
(Sprekers : de heren Jef Van Looy en André Denys, mevrouw Isabel Vertriest en de heer
Jos De Meyer) �

5HJHOLQJ�YDQ�GH�ZHUN]DDPKHGHQ ��

$DQZH]LJ ��

$IZH]LJ�PHW�NHQQLVJHYLQJ ��

$IZH]LJ�]RQGHU�NHQQLVJHYLQJ ��
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9RRU]LWWHUVFKDS�YDQ�GH�KHHU�1RUEHUW�'H�%DWVHOLHU�
YRRU]LWWHU

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHRSHQG�RP�������XXU�

$&78(/(�95$*(1��5HJO��DUW�����

1LHXZH�PLOLHXFRQYHQDQW�PHW�GH�JHPHHQWHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Vertriest tot mevrouw Dua, Vlaams
minister van Leefmilieu en Landbouw, over het
nieuwe milieuconvenant met de gemeenten.

0HYURXZ�,VDEHO�9HUWULHVW� ��Minister Dua heeft in
september een voorstel voorgelegd voor een nieuw
milieuconvenant met de lokale besturen. Dit voorstel
werd intussen geamendeerd. Er werd onder meer
rekening gehouden met opmerkingen van de VVSG.

Intussen heeft de VVSG zich akkoord verklaard met
het convenant. Zal het nieuwe milieuconvenant zoals
gepland op 1 januari 2002 in werking treden ?

0LQLVWHU� 9HUD� 'XD� �� Dat is de bedoeling. De
gemeenten en NGO’s hebben gevraagd om het
milieuconvenant aan te passen, onder meer omdat ze
meer autonomie wensten en een milieuconvenant op
eigen maat. Voor de aanpassing hebben we ons
gebaseerd op een uitgebreid evaluatieverslag. In
september werd het milieuconvenant voorgelegd
voor overleg. Na dit overleg werd het aanvankelijke
voorstel gewijzigd.

De onderhandelingen hebben heel wat tijd gekost,
maar waren absoluut noodzakelijk. Het is immers
belangrijk dat alle gemeenten ten volle meewerken
aan het milieuconvenant. Intussen hebben we groen
licht gekregen van de Inspectie voor Financiën. We
zullen aan de SERV en de MINA-raad bij
hoogdringendheid advies vragen over het
milieuconvenant.

Binnen twee weken zal de regering de tekst dan
kunnen goedkeuren. Alleen de vraag of het
mobiliteitsaspect mee in het convenant moet worden
opgenomen is nog niet uitgeklaard.

0HYURXZ�,VDEHO�9HUWULHVW���Ik hoop dat het nieuwe
convenant op 1 januari 2002 in werking zal kunnen
treden.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

'HHOQDPH�YDQ�PLJUDQWHQ�DDQ�YRONVUDDGSOHJLQJHQ
RS�9ODDPV�QLYHDX

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Dewinter tot de heer Van Grembergen,
Vlaams minister van Binnenlandse
Aangelegenheden, Ambtenarenzaken en Buitenlands
Beleid, over de deelname van migranten aan
volksraadplegingen op Vlaams niveau.

'H� KHHU� )LOLS� 'HZLQWHU� �� De minister-president
heeft verklaringen afgelegd over de deelname van
niet-EU-burgers aan Vlaamse volksraadplegingen.
Het Vlaams Blok staat volledig achter deze vorm
van directe democratie.

Voor deelname aan deze volksraadplegingen moeten
echter dezelfde criteria gehanteerd worden als voor
de uitoefening van het stemrecht. Enkel wie zich
engageert en loyaal opstelt tegenover een
gemeenschap mag participeren aan de politieke en
maatschappelijke besluitvorming. Dat impliceert dat
men bereid is om de nationaliteit van die
gemeenschap aan te nemen.

Wat is het standpunt van de Vlaamse regering ?
Wanneer zal de Vlaamse volksraadpleging
ingevoerd worden ?

0LQLVWHU� 3DXO� 9DQ�*UHPEHUJHQ� �� Met uw vraag
loopt u vooruit op het debat. Op mijn kabinet werd
gewerkt aan een tekst om de volksraadpleging
mogelijk te maken, maar omdat er ook een
parlementair initiatief is aangekondigd, ben ik bereid
daaraan mee te werken. Het is nu dus aan het
Vlaams Parlement om alle randvoorwaarden vast te
leggen, maar ik heb terzake enkele ideeën.

Zo kan de burger volgens mij niet verplicht worden
deel te nemen aan een volksraadpleging. Het is in
een parlementaire democratie bovendien normaal dat
de eindbeslissing de verantwoordelijkheid van het
parlement blijft. Mocht dat niet het geval zijn, dan
creëren we een referendum en daartoe zijn wij
grondwettelijk niet gemachtigd. Bovendien lijkt het
me opportuun om alle in Vlaanderen gedomicilieer-
de burgers - ongeacht hun nationaliteit - uit te
nodigen deel te nemen aan een volksraadpleging.

Vlaamse Brusselaars kunnen via de Vlaamse
Gemeenschapscommissie of via het Vlaams
Parlement bij de volksraadpleging betrokken
worden.
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Aangezien niemand verplicht wordt deel te nemen
en de eindbeslissing in handen van het parlement
blijft, is het volgens mij een ideale tussenstap naar
het verlenen van stemrecht aan iedereen. Ik zal de
initiatiefnemers proberen te overtuigen van mijn
persoonlijke motivatie om ook niet-EU burgers uit te
nodigen, maar ik besef goed dat het Vlaams
Parlement uiteindelijk zelf zal beslissen.

'H� KHHU� )LOLS� 'HZLQWHU� �� De minister formuleert
hier dus een persoonlijk standpunt en niet het
regeringsstandpunt. Ik hoop dat de discussie over de
volksraadpleging niet gehypothekeerd wordt door de
vraag of niet-EU-vreemdelingen eraan mogen
deelnemen. Het mag evenmin een breekijzer worden
om niet-EU-burgers stemrecht te verlenen. Ik ben
overigens benieuwd naar het VLD-standpunt
terzake.

0LQLVWHU� 3DXO� 9DQ� *UHPEHUJHQ� �� Ik zal het
parlementair initiatief steunen en proberen mijn
inzichten duidelijk te maken. Ik zal ook de Vlaamse
regering meedelen hoe ik hierover denk. Ik ben
ervan overtuigd dat er binnen de Vlaamse regering
eensgezindheid bestaat over de volksraadpleging.

'H�KHHU�)LOLS�'HZLQWHU���Over de invoering van de
volksraadpleging wellicht wel, maar over de vraag
of ook niet-EU-burgers mogen deelnemen zal nog
ernstig gediscussieerd worden. Dat hoop ik althans.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

$DQYUDDJ� HQ� KHW� YHUOHQHQ� YDQ� (XURSHVH�
*HPHHQVFKDSVRFWURRLHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Loones tot de heer Dewael, minister-
president van de Vlaamse regering, over de
talenregeling voor de aanvraag en het verlenen van
Europese-Gemeenschapsoctrooien.

Minister Van Grembergen zal op deze vraag
antwoorden.

'H�KHHU�-DQ�/RRQHV���Volgende maandag bespreekt
de Europese ministerraad de taalregeling in het
octrooienbureau. Iedereen is het erover eens dat we
over de culturele diversiteit binnen Europa moeten
waken. Wij vrezen dat zoals indertijd in het
merkenbureau zal besloten worden om niet alle
verschillende talen gelijk te behandelen.

Minister-president Dewael heeft zich al voorstander
verklaard van de gelijke behandeling van de elf

officiële talen binnen alle Europese instellingen en
ook in de regeerverklaring wordt terzake een
duidelijk standpunt ingenomen.

Wordt daarover onderhandeld ? Heeft de Vlaamse
regering de federale regering op haar
verantwoordelijkheid gewezen ? Is onze onrust
overbodig ?

0LQLVWHU� 3DXO� 9DQ� *UHPEHUJHQ� �� De Vlaamse
regering heeft terzake een duidelijk standpunt
ingenomen. In het octrooienbureau moeten de elf
officiële talen aan bod komen in elke fase :
aanvraag, behandeling, eindbeslissing en eventuele
discussies. Men wil dat bureau in München vestigen
en nogal wat mensen streven naar pragmatisme. Dat
betekent al te vaak een beperking van het aantal
talen.

De Vlaamse regering heeft haar standpunt verdedigd
op de vergaderingen van P11, het politiek bureau
voor het buitenlands beleid, onder leiding van de
federale regering. Helaas is het daar niet
overgenomen als Belgische standpunt. België heeft
dus officieel geen standpunt.

Omdat we daarover ongerust zijn, hebben we aan de
premier en de minister van Buitenlandse Zaken onze
mening meegedeeld en gesteld dat België niet tegen
het standpunt van Vlaanderen kan ingaan. Als men
dat wel doet, is er een conflict. Er is immers geen
mandaat gegeven om een ander standpunt in te
nemen. Maandag vindt de vergadering plaats. Het
komt erop aan om waakzaam te zijn.

'H�KHHU� -DQ�/RRQHV� �� Ik ben blij dat de Vlaamse
regering een duidelijk standpunt ingenomen heeft en
haar eisen heeft verwoord. Over dit dossier bestaat
unanimiteit. We moeten vertrouwen op een
Belgische vertegenwoordiger om het Vlaamse
standpunt te verdedigen. Ik wijs de coalitiepartners
in de federale regering op hun verantwoordelijkheid
om druk te blijven uitoefenen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

$OFRKROJHEUXLN�ELM�MRQJHUHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde zijn de samengevoegde
actuele vragen van de heer Van Duppen en mevrouw
Merckx-Van Goey tot mevrouw Vogels, Vlaams
minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke
Kansen, over het alcoholgebruik bij jongeren.

'H� KHHU� -DQ� 9DQ� 'XSSHQ� �� Tien tot vijftien jaar
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geleden kenden de producenten van alcohol voor
menselijke consumptie een periode van kommer en
kwel. De problemen werden nog groter door de
verstrenging van de norm voor alcoholgebruik in het
verkeer. De producenten dienden zich te bezinnen
over een totaal nieuwe strategie.

Ze hebben geopteerd voor een nieuwe doelgroep,
met name de jongeren. Nieuwe producten zoals
breezers en alcoholpops overspoelen de markt. Het
aantal jongeren dat op regelmatige basis alcohol
gebruikt, is van 18 tot 30 procent gestegen. Het
alcoholgebruik van de jongeren tussen 16 en 18 jaar
is met ongeveer de helft toegenomen. Veertien
procent van de jongeren tussen 12 en 14 jaar maakt
regelmatig gebruik van alcoholhoudende dranken.

Wetenschappelijk onderzoek toont aan dat het
gebruik van alcohol de kwaliteit van de hersenen
beïnvloedt en de behoefte aan alcohol doet toenemen
naarmate men ouder wordt. Wat gaat de minister
doen om het alcoholgebruik te verminderen ? Zij is
verantwoordelijk voor preventie in Vlaanderen. Een
campagne gericht op jongeren is onontbeerlijk.

0HYURXZ�7UHHV�0HUFN[�9DQ�*RH\���Alcoholpops
worden steeds populairder. Daarnaast heeft een
jongere op tien een ouder met een alcoholprobleem.
Jongeren beginnen ook steeds vroeger met het
drinken van alcohol. De Vereniging voor Alcohol en
andere Drugsproblemen (VAD) heeft dat vastgesteld
na een enquête bij 40.000 leerlingen in 71 scholen.

De cijfers zijn onrustwekkend. Uit studies blijkt
immers dat hoe jonger men alcohol gebruikt, hoe
groter de kans is dat men op latere leeftijd af te
rekenen krijgt met alcoholverslaving. Voorts weten
we dat alcoholproblemen het hele gezin treffen.
Kinderen zijn bang dat ze met dezelfde problemen
opgezadeld zullen zitten. In de hulpverlening blijven
kinderen aan de kant staan, met uitzondering van een
project in Tienen dat intensief kinderen begeleidt.

Als men de omvang van het probleem bekijkt, is er
duidelijk meer nodig dan goede intenties en
campagnes. Er is meer personeel in de hulpverlening
en een algemene aanpak nodig. Is de minister op de
hoogte van de vaststellingen van de VAD ? Wat
heeft ze daarmee gedaan ? Het wordt hoog tijd dat er
meer middelen besteed worden aan het
preventiebeleid.

0LQLVWHU�0LHNH� 9RJHOV� ��De meest recente cijfers
zijn het resultaat van een interactieve enquête door
de VAD. De gegevens van dit jaar bevestigen de

bevindingen van vorig jaar dat het alcoholgebruik bij
jongeren toeneemt door de alcoholpops. Ik wijs er
wel op dat de stijging waarover de heer Van Duppen
spreekt, betrekking heeft op een periode van twee
jaar.

Het probleem is gekend. De VAD is een maand
geleden gestart met een campagne over
alcoholmisbruik die vier jaar zal duren. Dit jaar is
het motto ‘Alcohol, bekijk het eens nuchter’. De
doelgroep zijn 12-tot 16-jarigen. Het is de bedoeling
om informatie te verspreiden en de leeftijd waarop
men alcohol gebruikt, te doen stijgen. Het jaar
nadien wordt de boodschap gericht op extreem
alcoholgebruik. De doelgroep bestaat dan uit 16- tot
25-jarigen. In het derde jaar richt de campagne zich
op 26- tot 55-jarigen. Het laatste jaar zijn de 60-
plussers aan de beurt. Dan wordt vooral gewezen op
de gevaren van de combinatie van medicijnen en
alcohol.

We moeten ook aandacht besteden aan het
gecombineerd gebruik van alcohol met medicijnen
of illegale drugs, een probleem dat al gedeeltelijk
aan bod kwam in de campagne over uitgaansdrugs.
Het volstaat bovendien niet om via campagnes aan
een gedragsverandering te werken : er is nood aan
een horizontale werking van het beleid. Het integraal
plan Vlaams preventief drugbeleid 2002-2010 zal
daarop inspelen met gecombineerde acties uit de
verschillende beleidsdomeinen.

Ik ben me bewust van de problemen en zal alles in
het werk stellen om een goed preventiebeleid te
voeren. Het is echter niet gemakkelijk vechten tegen
de mondiale economie die miljarden frank pompt in
de promotie van de verkoop van alcohol.

'H�KHHU�-DQ�9DQ�'XSSHQ���We zullen de steun van
alle volksvertegenwoordigers kunnen gebruiken bij
het goedkeuren van het preventiedecreet, ook die
van mevrouw Merckx-Van Goey. En dan hebben we
het nog niet gehad over al de verkeersslachtoffers
ten gevolge van een overmatig alcoholgebruik.

0HYURXZ� 7UHHV� 0HUFN[�9DQ� *RH\� ��Het is niet
voldoende dat de minister zich bewust is van de
problemen en belooft haar werk te doen. De cijfers
wijzen op een trend, die het falen van de minister
duidelijk maakt. Het is goed dat er een
preventiebeleid wordt gevoerd voor de illegale
drugs, maar de minister mag de legale drug alcohol
daarbij niet uit het oog verliezen. Zij houdt
bovendien geen rekening met bepaalde
risicogroepen, zoals de kinderen van ouders met
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alcoholproblemen. Zij hebben nood aan een meer
concrete en kordate aanpak.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

7RHQDPH�YDQ�KHW�DDQWDO�NODFKWHQ�RYHU�GH�VFKRRO

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Baelen tot mevrouw Vanderpoorten,
Vlaams minister van Onderwijs en Vorming, over de
toename van het aantal klachten over de school bij
het Kinderrechtencommissariaat.

'H� KHHU�*LOEHUW�9DQ�%DHOHQ� ��Uit het jaarverslag
van de kinderrechtencommissaris blijkt dat het
aantal klachten van kinderen over hun school is
verdubbeld. Een belangrijk aandeel daarvan heeft
betrekking op het gebrek aan inspraak van jongeren
in de school.

In het buitenland vinden we nochtans heel wat
concrete voorbeelden van hoe die inspraak kan
worden georganiseerd. De overheid kan trouwens
een belangrijke bijdrage leveren om de cultuur in
scholen te veranderen.

Het participatiedecreet zal dan ook zeer belangrijk
zijn. Hoe ver staat het daar mee ? Zal er in een
afzonderlijk leerlingenstatuut worden voorzien ?

0LQLVWHU�0DUOHHQ�9DQGHUSRRUWHQ� ��Er werden al
wat inspanningen geleverd op het vlak van inspraak
van leerlingen in de school, maar de scholen maken
inderdaad niet altijd gebruik van de mogelijkheden
die hen worden geboden.

De klachten over de school zijn inderdaad
verdubbeld, maar dat wil nog niet zeggen dat er ook
effectief meer klachten zijn. De leerlingen hebben
nu immers pas een aanspreekpunt en zijn
daarenboven heel wat mondiger dan vroeger.

Volgende week stel ik de regering mijn
gelijkekansendecreet voor, met daarin de nodige
aandacht voor het inschrijvingsrecht. Daarnaast
werken we aan het participatiedecreet, waarin de
inspraak van leraren, ouders en ook leerlingen aan
bod komt. Ten slotte zijn we bezig met een decreet
over de rechten en plichten van leerlingen.

Er zijn trouwens nog teksten die de inspraak van
leerlingen waarborgen. Zo staat in het
mozaïekdecreet dat het reglement van een school
moet worden besproken door ouders en leerlingen.
Volgende week vindt ook de formele raad van

Europese onderwijsministers plaats, die wordt
voorafgegaan door een congres over burgerschap.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVFKRUVW�RP�������XXU�

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�KHUYDW�RP�������XXU�

:(5.,1*6%(*527,1*� 9/$$06
3$5/(0(17�����

%HVSUHNLQJ�HQ�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is het ontwerp van
aanpassing van de werkingsbegroting van het
Vlaams Parlement voor het begrotingsjaar 2001.

De bespreking is geopend.

'H�KHHU�-DQ�/RRQHV���Er zijn geen bijkomende uit-
gaven : de uitgaven en inkomsten zijn in evenwicht.

'H�YRRU]LWWHU���De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat het ontwerp van aanpassing
van de werkingsbegroting van het Vlaams Parlement
voor het begrotingsjaar 2001 eenparig is
aangenomen ? �,QVWHPPLQJ�

217:(53(1�9$1�'(&5((7

2YHUHHQNRPVW�WXVVHQ�GH�%/(8�HQ�$OEDQLs

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet houdende
instemming met de overeenkomst tussen de
Belgisch-Luxemburgse Economische Unie en de
regering van de republiek Albanië inzake de weder-
zijdse bevordering en bescherming van investe-
ringen, ondertekend te Tirana op 1 februari 1999.

- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�PHW����VWHPPHQ
WHJHQ����DDQJHQRPHQ�

2YHUHHQNRPVW�WXVVHQ�GH�%/(8�HQ�GH�)LOLSSLMQHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet houdende
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instemming met de overeenkomst tussen de
Belgisch-Luxemburgse Economische Unie en de
Regering van de Republiek der Filippijnen inzake de
wederzijdse bevordering en bescherming van
investeringen, ondertekend in Manila op 14 januari
1998 en met het proces-verbaal van rechtzetting van
8 september 1999.

- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

:LM]LJLQJ� YDQ� VRPPLJH� EHSDOLQJHQ� LQ]DNH
FXOWXXU�ZDW�GH�LQYRHULQJ�YDQ�GH�HXUR�EHWUHIW

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet tot wijziging
van sommige bepalingen inzake cultuur, wat de
invoering van de euro betreft.

- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

2YHUHHQNRPVW�WXVVHQ�GH�%/(8�HQ�0DFHGRQLs

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet houdende
instemming met de overeenkomst tussen de
Belgisch-Luxemburgse Economische Unie en de
Macedonische regering inzake de wederzijdse
bevordering en bescherming van investeringen,
ondertekend in Brussel op 17 februari 1999.

- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

5HJHOLQJ� YDQ� JHYROJHQ� YDQ� GH� LQYRHULQJ� YDQ� GH
HXUR�LQ�GH�9ODDPVH�UHJHOJHYLQJ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet tot regeling
van enkele gevolgen van de invoering van de euro in
de Vlaamse regelgeving.

- +HW� RQWZHUS� YDQ� GHFUHHW� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�
HHQSDULJ� GRRU� GH� ����DDQZH]LJH� OHGHQ� HQ�� ZDW
GH� JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� HHQSDULJ
GRRU�GH�����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

0HGLD�HQ�GH�LQYRHULQJ�YDQ�GH�HXUR

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet houdende de
wijziging van sommige bepalingen inzake media
wat de invoering van de euro betreft.

- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

)LQDQFLHULQJ�YDQ�XQLYHUVLWHLWHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� � Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet betreffende
de herziening van de financiering van de
universiteiten in de Vlaamse Gemeenschap en
begeleidende bepalingen.

- +HW� RQWZHUS� YDQ� GHFUHHW� ZRUGW� PHW� ���
VWHPPHQ�ELM���RQWKRXGLQJ�DDQJHQRPHQ�

0HYURXZ�6RQMD�%HFT� ��Deze onthouding betekent
niet dat mijn fractie meent dat dit ontwerp van
decreet niet goed is uitgewerkt. We weten dat er
uitgebreid is onderhandeld over deze tekst en dat er
werd gezocht naar evenwichten.

We maken ons wel ongerust over de situatie van de
KU Brussel. We vragen garanties voor het
voortbestaan van deze kwaliteitsvolle Vlaamse
universiteit in Brussel, ook op grond van de vrije
keuze. Het kan volgens ons niet dat de KU Brussel
wordt gedwongen te kiezen voor één
samenwerkingsvorm, namelijk die met de VUB.

027,(�9$1�$$1%(9(/,1*

)DLOOLVVHPHQW�YDQ�6DEHQD

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de motie van aanbeveling van de
heren Van Goethem, Penris, Dewinter en Van
Hauthem tot besluit van het op 7 november 2001 in
plenaire vergadering gehouden actualiteitsdebat,
over het aangevraagde faillissement van Sabena.

- 'H� PRWLH� YDQ� DDQEHYHOLQJ� ZRUGW� PHW� ��
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VWHPPHQ�WHJHQ����QLHW�DDQJHQRPHQ�

0(7�5('(1(1�20./('(�027,(6

6DPHQZHUNLQJVDNNRRUG

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heer Van Nieuwenhuysen tot besluit van de op 8
november 2001 door de heer Van Nieuwenhuysen in
commissie gehouden interpellatie tot de heer
Gabriels, Vlaams minister van Economie,
Buitenlandse Handel en Huisvesting, over het af te
sluiten samenwerkingsakkoord tussen de gewesten
en de federale staat betreffende het Agentschap voor
de Buitenlandse Handel.

'H� KHHU� /XN� 9DQ� 1LHXZHQKX\VHQ� �� Het verslag
van de interpellatie is nog niet gepubliceerd.

Ik heb deze motie ingediend omdat ik, in het
ontwerp van samenwerkingsakkoord inzake
buitenlandse handel, heb vastgesteld dat de
taalverhoudingen in het Federaal Agentschap voor
Buitenlandse Handel en ook de verhoudingen in
onder meer de raad van bestuur, de directie en het
begeleidingscomité volledig in het nadeel van
Vlaanderen zijn.

De Vlaamse regering moet ervoor zorgen dat deze
taalkaders een weerspiegeling zijn van het Vlaamse
aandeel in de export van het land. We vragen ook
dat de gewesten geen extra inspanningen meer
zouden leveren naast de 100 miljoen frank aan
federaal geld. Dat bedrag moet immers volstaan
voor de opdracht die dat agentschap nog kan hebben.
De regering moet erop toezien dat Export
Vlaanderen het enige loket wordt voor de Vlaamse
exporteurs. De overdracht van het Vlaamse
personeel van de BDBH en de inpassing ervan in
Export Vlaanderen moet op korte termijn gebeuren.
Dat is niet alleen in het belang van het personeel
maar ook van het Vlaamse bedrijfsleven.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����QLHW�DDQJHQRPHQ�

3ODWWHODQGVEHOHLG

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke

stemming over de met redenen omklede motie van
de heren De Meyer, Van Rompuy, Schuermans en
mevrouw Gardeyn-Debever en Merckx-Van Goey
tot besluit van de op 6 november 2001 door de heer
De Meyer in commissie gehouden interpellatie tot
mevrouw Dua, Vlaams minister van Leefmilieu en
Landbouw, over het plattelandsbeleid.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

0HYURXZ� 0LHNH� 9DQ� +HFNH� �� Ik heb een
stemafspraak met de heer Holemans.

7LMGVNUHGLHW

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
mevrouw Becq en mevrouw Van Cleuvenbergen tot
besluit van de op 8 november 2001 door mevrouw
Becq in commissie gehouden interpellatie tot
mevrouw Vogels, Vlaams minister van Welzijn,
Gezondheid en Gelijke Kansen, over de
aanmoedigingspremies in het kader van het
tijdskrediet.

0HYURXZ� 6RQMD� %HFT� �� We zullen onze met
redenen omklede motie goedkeuren, maar ook die
van de meerderheid : de moties zijn deels
gelijklopend.

De motie van de meerderheid is voorts een
aanvulling op onze motie.

0HYURXZ�$QQ�'H�0DUWHODHU� �� Ik treed mevrouw
Becq bij. Wij zullen ook haar motie goedkeuren.

- 'H�PHW� UHGHQHQ�RPNOHGH�PRWLH� ZRUGW� HHQSDULJ
GRRU�GH�����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
mevrouw De Martelaer, mevrouw Ceysens en de
heren Van Duppen en Roegiers tot besluit van de op
8 november 2001 door mevrouw Becq in commissie
ge-houden interpellatie tot mevrouw Vogels, Vlaams
minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke
Kansen, over de aan-moedigingspremies in het kader
van het tijdskrediet.

- 'H�PHW� UHGHQHQ�RPNOHGH�PRWLH� ZRUGW� HHQSDULJ
GRRU�GH�����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�
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*HOLMNHNDQVHQEHOHLG�YRRU�PDQQHQ�HQ�YURXZHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
mevrouw Van Cleuvenbergen en mevrouw Van Den
Heuvel en de heren Van Duppen, Moreau en
Roegiers tot besluit van de op 8 november 2001 door
mevrouw Van Cleuvenbergen in commissie
gehouden interpellatie tot mevrouw Vogels, Vlaams
minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke
Kansen, over het gevoerde gelijkekansenbeleid voor
mannen en vrouwen.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�ELM����RQWKRXGLQJHQ�DDQJHQRPHQ�

$IVWDQGVUHJHOV� YRRU� YHHWHHOWLQULFKWLQJHQ� HQ
DPPRQLDN�HPLVVLHPDDWUHJHOHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Van Looy, De Meyer, Matthijs en
Kindermans tot besluit van de op 8 november 2001
door de heren Matthijs en Van Looy in commissie
gehouden interpellaties tot mevrouw Dua, Vlaams
minister van Leefmilieu en Landbouw,
respectievelijk over de aanpassing van Vlarem met
betrekking tot afstandsregels voor
veeteeltinrichtingen in de nabijheid van bos- en
natuurgebieden en natuurreservaten en over de
ammoniak-emissiemaatregelen.

'H� KHHU� -HI� 9DQ� /RR\� ��Minister Dua geeft blijk
van weinig dossierkennis in het ammoniakbeleid. De
voorgestelde maatregelen zijn sociaal en economisch
niet haalbaar. Op plaatsen waar veeteeltinrichtingen
zich in de nabijheid bevinden van bos- en
natuurgebieden, zal tot 80 percent van de
landbouwbedrijven niet langer leefbaar zijn. De
melkveebedrijven zullen hun veestapel drastisch
moeten inkrimpen. Het luchtfiltersysteem dat de
minister voorstelt is onbetaalbaar. De meerderheid
heeft na kritiek haar met redenen omklede motie
gewijzigd, maar niet fundamenteel.

Ik was verwonderd over het voorstel van resolutie
dat door twee VLD’ers is ingediend : het staat haaks
op het door minister Dua gevoerde beleid. �$SSODXV
ELM�&'	9�

'H�KHHU�$QGUp�'HQ\V���In een stemverklaring hoort

men geen technische discussie meer uit te lokken.
Politieke duiding volstaat.

Met deze geamendeerde met redenen omklede motie
proberen we een Europese richtlijn te verzoenen met
het behoud van een leefbare landbouw. Wij gaan
zelfs verder want wij dringen er ook op aan om -
zoals bepaald in de regeerverklaring - de Vlarem-
afstandsregels opnieuw te bekijken en te toetsen aan
de CEM-studie.

De huidige afstandsregels zijn te eenzijdig
geïnspireerd op fyto-sanitaire criteria. Wij wensen
ook rekening te houden met economische en
ecologische bepalingen. Daarnaast vragen we de
ammoniakrichtijn nu al toe te passen. Onze met
redenen omklede motie is een eerlijke poging om
een richtlijn uit te voeren met respect voor de
landbouw. �$SSODXV�ELM�GH�9/'�

0HYURXZ� ,VDEHO�9HUWULHVW� ��De meerderheid pleit
voor een genuanceerd beleid. Ammoniak verzuurt
het milieu nu eenmaal. We moeten vermijden dat we
opnieuw te laat reageren op een richtlijn. Ten slotte
willen wij de emissie stapsgewijs reduceren,
rekening houdend met ecologische en economische
factoren. �$SSODXV�ELM�$*$/(9�

'H�KHHU�-HI�9DQ�/RR\� ��U vraagt de landbouwers
nu al te investeren voor een richtlijn die er nog niet
is. Achteraf zou kunnen blijken dat het geld slecht
geïnvesteerd is.

'H�KHHU�$QGUp�'HQ\V� ��De CD&V-motie is alleen
maar ondertekend door vertegenwoordigers van de
Boerenbond. Het is niet moeilijk om vanuit de
oppositie de landbouwers op te hitsen. Wat wij doen
is milieu, landbouw en economie met elkaar
verzoenen.

'H�KHHU�-RV�'H�0H\HU� ��Was u aanwezig geweest
tijdens de commissievergaderingen, dan had u ook
gehoord wat uw fractiegenoten hierover denken.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
mevrouw Vertriest, de heren Lachaert, Timmermans
en Bex tot besluit vande op 8 november 2001 door
de heren Matthijs en Van Looy in commissie
gehouden interpellaties tot mevrouw Dua, Vlaams
minister van Leefmilieu en Landbouw,
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respectievelijk over de aanpassing van de Vlarem
met betrekking tot de afstandsregels voor
veeteeltinrichtingen in de nabijheid van bos- en
natuurgebieden en natuurreservaten en over de
amoniak-emissiemaatregelen.

We stemmen eerst over het amendement van
mevrouw Vertriest en de heren Lachaert,
Timmermans, Bex en Denys, dat de hele met
redenen omklede motie vervangt. Als het
amendement wordt goedgekeurd, wordt meteen de
aldus geamendeerde met redenen omklede motie
goedgekeurd.

- +HW� DPHQGHPHQW� HQ� ELMJHYROJ� RRN� GH� DOGXV
JHDPHQGHHUGH� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH
ZRUGHQ� PHW� ��� VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �
RQWKRXGLQJHQ�DDQJHQRPHQ�

5(*(/,1*�9$1�'(�:(5.=$$0+('(1

'H� YRRU]LWWHU� �� Hiermede zijn wij aan het einde
gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 28
november 2001 om 14 uur. �,QVWHPPLQJ�

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVORWHQ�RP�������XXU�

$$1:(=,*
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$):(=,*�0(7�.(11,6*(9,1*
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$):(=,*�=21'(5�.(11,6*(9,1*
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